

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Novam ephemeriden, cui titulus „Fejérmegyei Napló” a vobis institutum ad catholicarum partium proposita promovenda, id equidem probamus libenter (Az általalok katolikusok főrekvésének előmozdítására „Fejérmegyei Napló” cím alatt létesített új lapot mi örömmel helyeseljük XIII. Leó pápa Zichy Nándor grófhoz, 1895. márczius 6-án.)

Előfizetési árak:
1 évre 12 kor., 1/2 évre 6 kor., 1/4 évre 3 kor.
Egyes szám ára 10 fill.

Felelős szerkesztő:
BILKEI FERENC.

Segéd-szerkesztő:
KETSKÉS ELEK.

Megjelenik: kedden, csütörtökön és szombaton este.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**
Egyes számok kaphatók: a dohánytözsdekben.

A politikai pártok küzdelmei. A néppárt akciója.

Az obstrukció hosszú testvér-háboruja meghozott minden csapást, a mely egy háborúval járhat. Töméredek pénz pocékolódott el, meghatározhatatlan szellemi töke pangott s szomoruan tünődünk reményeink, nemzetünk jobb sorsában való bírodalmunknak romjain.

A politikai pártok kivétel nélkül vesztettek régi minbuszukból. A legerősebb ellenék, a függetlenségi párt sohasem tűnt fel üresebbnek, a politikai szölamok sohasem látszottak inkább frázisoknak mint a legutóbbi időben. A közel száz emberből álló párt szereplését nyilvánosan bélyegezték meg a komédiások és pojacák jelzőjével. A nemzeti párt, mint rendszeren, most is akkor veszi észre erejét, a mikor vereséget szenvedett. A néppárt — bevalljuk őszintén — róbán ment keresztül. A közös cél: nemzetünk javának előmozdítása tisztán állott a párt minden tagja előtt, de a cél elérésére irányuló eszközök megválasztása, a harc módjait nem születtek az egyetértés jegyében. A nézeteltérések erős válaszfalakat emeltek, hogy napról-napra kellett hallanunk az ellenség örömrivalgását, mely a vágyainak netovábbjáról, a párt összeroppanásáról ábrándozott. — A kormánypárt csodálatos chaoszban evickélt s ha eddig nem tudta volna magát meggyűlöltetni, most mindenesetre elérte, ha az egész ország úgy tekint rá, mint egy etikai tartalom nélküli bálványra, melyet az önzés és hatalmivágy roszdás drójtjai tartanak csupán össze.

Mi mutathatná be eklatánsabban politikai életünk chaoszát, mint az, hogy az ország tapsolt Bánffy szegedi győzelmének és meg tudott bocsátani egy időre annak a férfinak, a kit mint gyűlölt terhet rázott le egykor magáról. Megbocsájtott neki legalább látszólag képes volt elhinni azt, hogy bűnbánó mellverése őszinte szívből fakad.

A háboru után most megindult újra a szervezkedés nagy munkája. A függetlenségi párt saját szétzúllottságát konstatálja. Apponyi Jászberényben megfujta a kürtöt, hogy megmaradt kevésszámú csapatát hadi rendbe sorozza.

Egyedül a néppárt az, mely a régi számban — felejtve a mult keserűségeit — újra éledő lelkesedéssel fog neki a szervezkedés nagy munkájának. Talaját, mely a nép szívében gyökerezik, nem szabad és nem lehet büntlenül elhagynia. Az igali gyűlés, melyen kétezer ember ember hallgatta Molnár Jánosnak, Rakovszky Istvánnak és Zboray Miklósnak szavait — átértette, hogy erős és megdöntetlen alapa csak akkor helyezkedhetik, ha Magyarország fundamentumára: a kereszténységre támaszkodik. Gazdasági ereje, politikai józansága csak ezen az alapon lehet nagygyá és hatalmassá. Somogyimegye magyar és keresztény lakossága átlátta, hogy a néppárt elveiből nem engedett a nagy harcok idején se, lobogójára nem hullott egyetlen szennyfolt sem s tisztán leng egy új és szebb jövő mesgyéjén

UJDONSÁGOK.

— **Nagylelkű adomány.** Krencz Ignác, a szívfőségéről régóta ismert apát-kanonok, a Szent Alajosról címzett rk. palotavárosi ovoda céljaira 500 koronát adományozott. A nemes tett csak önmagát dicséri.

— **Uj dr.** Say Móric helybeli gyógyszerész szombaton avatták Budapesten a vegyeszeti tudományok tudorává.

— **Elismerés az érdemnek.** A felsővárosi kath. kör ifjusági dalárdája f. hó 12-én a kör elnökének: Gönczöl Antal felsővárosi kaplán névnapjának előestélyén meglepetés gyanánt szebbnél-szebb énekeket adott elő ünnepi ügybuzgó alnök tiszteletére, mely öröndetes körülmény kiváló dicséretére válik azoknak a földműves ifjaknak, kik sürgős nehéz napi munkájuk után is esténként kitaró lelkesedéssel állnak a jó s lelket nemesítő ügy szolgálatában, de a siker kiváló része mégis a dalárda lelkes vezetőjét: Kammel József felsővárosi kántort illeti, ki nagy türelemmel s ernyedetlen szorgalommal igyekszik tisztének megfelelni. Különben a még csecsemő korát elő dalárda f. hó 5-én a felsővárosi urnapi körmenet alkalmával föllállított négy sátornál is adott elő négyhangú szép latin éneket, mi nagyban hozzájárult az áhítatos hangulat s az ünnepi fény emeléséhez. Kivánjuk, hogy az ifjusági dalárda még sok sikerben lassa munkájának gyümölcsét, a dalárda vezetőjének buzgóságát pedig növelje a tudat, hogy mikor az Isten nagyobb dicsőségére végzi munkáját, ugyanakkor a kereszt. socialis tevékenységben is nagy segélyére van azoknak, kik a kath. társadalmi élet megteremtésének hivatott közegei.

— **A kath. legényegylet mulatsága.** Örül a lelkünk, mikor azt tapasztaljuk, hogy ez a szép reményekre jogosító egyesület napról-napra emelkedik. Kétségtelen, hogy addig, amig megfelelő otthont nem kapnak, nagyobb lendületet nem várhatunk, éppen azért egy-egy olyan siker is, mint a vasárnap tartott nyári multság sikere, sokat jelent az egyesület életében. A Latzkovics-féle vendéglőben rendezett multság teljes anyagi erkölcsi sikerrel végződött. — A legújabb tombolajátékot, amely azonban inkább az osztály-sorsjátékhoz hasonlít, itt másodsorú láttuk e nyáron; de már javított kiadásban. Sok nyerenyűnk volt a kereskedő ifjaknak is, de annyi értékeset megközelítőleg sem jászottak ki, mint a kath. legényegylet. Jókedvben színtén nem volt hiány; de a sikerült játék csak fokozta azt, hogy régen pitymallott már, amikor a táncnak vége szakadt.

Felülfizeti kegyesek voltak: K. Horváth István 10 k. Knezits Imre, dr. Nagelreiter Alajos 5 k. Nyáry György 4 k. Posits Mihály 3 k. Dörner József, id. Sireit Ferenc, Knitthoffer István 2—2 k. Prajda József 1 k. 40 f. Marschall Mátvás, Dornis István, Latzkovics Béla, Angeli István, Dörner Károlyné, id. Csucs István, Bilkei Ferenc, ifj. Csucs István, Lakatos Frigyes 1—1 k. Bertalan Gyula 80 f. Fuchs Annuska, Igar Imre, Pallag Józsefné, Simon János, N. N., Süveg N., Butó István, Farkas N. Kecskés Elek 40—40 f., Györe Juliska 20 fillér.

Tombola-tárgyakat adományoztak Belák Ignác, Bertelot Gyula, Birkl János, Bohn Alajos, Csikós Endre, Csupor Dezső, Csuti Nándor, Csucs István, Destek Adolf, Felber Géza, Gerenday Gyula, br. Gudénus Ervin, Havranek Lajos, Keresztes Zsigmond, König Antal, Knazovitzky Béla, Kocsis Ferenc, Kovács Pál, Kubik János, Lakatos Frigyes, Lukács Sándor, Lukátsy Antal, Mischik János, Móna Jánosné, N. N., dr. Nagelreiter Alajos, Nagy József, Perlaky Ilona, Pórász Vilmos, Posits Nihály, dr. Reichard Tamás, Reiter István, Roszberger Béláné, Schlammadinger Alajos, Schnetzer Nándor, Szabady István, özv. Szammer Pálné, Szigethy Testvérek, Tomán József, Varga József, Weisz Antal.

A tombolajegyek elarusításával fáradoztak: Bogár Mariska, Dörner Irén, Farkas Juliska, Reiter Aranka, Süveges Erzi, Varga Erzi.

Ugy a felülfizetőknek, mint a tombola tárgyak adományozóinak s a jegyeket elarusító hölgyeknek hálás köszönetet mond a rendezőség.

— **Vizsgálatok a felső-kereskedelmi iskolában.** A helybeli felső-kereskedelmi iskolában az évvégi vizsgálatok a következő napokon fognak megtartani: *június hó 21., 22., és 23-án* érettségi vizsgálat: Az alsó és középső osztályok vizsgálatai június 16., 17., 18., 20 és 24-én délelőtt lesznek, míg a kereskedő tanonciskola II. és III. osztályának június 16-án d. u. 3 óraker, az első osztálynak június 17-én d. u. 3 óraker lesz a vizsgálat. E vizsgálatokra a kereskedelmi társulat tagjait és az érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja *Az igazgató bizottság.*

Papp Károly

selyem-műfestő és vegyészeti ruhatisztító

Székesfehérvárott
Városház-tér, 5. szám alatt.
(Bejárat a Megyeház-utcáról.)

Mindennemű úri-, női-, gyermek- és egyen-ruhák,
menyasszonyi kelengyék, függönyök, végárúk,
valamint ágynemű-toll tisztítását elvállalom. —
Gyász esetekben a legrövidebb idő alatti kiszolgálatot ígérek.

2721 156—25

Mai lapunk 4 oldal,

